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OOHJI OHEHOYHBLIX CPEACTB JUIA ATTECTAIIMU IO JUCHUITIMHE «ITPOEKTUPOBAHHUE U PA3PA-
BOTKA CUCTEM UHTEJUIEKTY AJIbHOI'O AHAJIM3A JIAHHBIX (ITPOEKTHBIM IIPAKTAKYM)» 2

1 PE3YJIBTATBI OCBOEHUSA JUCHUIIJINHbI

Tabmuua 1 — [Inanupyemsbie pe3yabTaThl 00YUEHHUs 110 AUCIUILTUHE, COOTHECEHHBIE C yCTa-

HOBJICHHBIMH MHAUKATOpaMu JOCTHXKCHUA KOMHGTCHHHP'I

Pe3ynbrarel o0ydeHus (BiaieHus,

Kon u Nunukaropel
YMEHHUSI U 3HaHMSI), COOTHECEHHBIE C
HaVMMEHOBaHUE JIIOCTHKEHMS JucuumninHa
KOMITETCHIIMSIMU/UHIUKATOPaMH J10-
KOMIIETEHIIUH KOMIIETEHIIHU
CTHIKEHHST KOMIIETEHIIUN
Suame:
- METO/Ibl U HHCTPYMEHTaJIbHbIE CPE/I-
CTBa CHCTEM HCKYCCTBEHHOTO HMHTEII-
JIEKTa, KPUTEPUH KX BHIOOPA U METOIbI
KOMILJIEKCHPOBAaHUSI B paMKax CO3]1a-
HUS. MHTETPUPOBAHHBIX HHTEIUIEKTY-
aJIbHBIX CHCTEM aHaJIM3a JAaHHBIX pa3-
IIK-3.1: Pemaer p
oTACNBHBE 33 JIMYHOTO Ha3HAUYEHHS;
IIK-3: Pemiaer ot- Yuems:
naun paspabotku | IIpoektupoBanuven | — -
JeIbHBIE 3a1a4un - BBIOMpaTh, MPUMEHATh U HHTETPUPO-
MIPOTPaMMHOTO pa3paboTKa CUCTEM
pa3paboTKu  Tmpo- BaTb METOAbl U WHCTPYMEHTAJbHBIE

I'paMMHOI'O obecrre-
YCHHUA B COOTBCT-
CTBUU C TCXHHYC-
CKHM 3aJaHUECM

obecneueHuss B
COOTBETCTBHU C
TEXHHUYECKUM 3a-
ImaHueM B 00m1a-
CTH  00paboTKH
OOJIBIINMX TAHHBIX

UHTEIJJIEKTYyalIb-
HOTO aHaJIn3a J1aH-
HBIX (IPOEKTHBIN

MIPAKTUKYM)

CpelCTBa CUCTEM MHTEIIEKTYaIbHOTO
aHaIM3a JaHHBIX;

- MPUMEHSATh METOJIbI, SA3bIKU U TIPO-
TPaMMHBIE€ CPEJICTBA Pa3pabOTKHU MPO-
IPAMMHBIX KOMIIOHEHTOB CHUCTEM HH-
TEJUIEKTYaJIbHOTO aHaJN3a JaHHBIX;
Braoems:

- HaBBIKAMH BBHIOMPATH, 1alITUPOBATH,
pa3pabaThIBaTh U HHTETPUPOBATH MPO-
rpaMMHBIE KOMIIOHEHTHI cucteM A ]
C Y4eTOM YCTaHOBIEHHBIX TpeboBa-
HUH.

2 IEPEYEHDb OIIEHOYHBIX CPEJACTB U KPUTEPUU OLHIEHUBAHUA

2.1 K oeHOYHBIM CpeACcTBaM TEKYLIEro KOHTPOJI YCIIEBAEMOCTH OTHOCSTCS:

- TCCTOBELIC 3a/IaHUA OTKPBITOTO U 3aKPBITOIO TUIIOB.

22K OICHOYHBIM CpCACTBAM IJIA HpOMC)KyTO‘IHOfI aTTeCTallu OTHOCATCA:

- KypcoBasia pa60Ta IO JUCIHUITIIINHE,

- OK3aMCHAallMOHHBIC 3aJaHU M0 JUCHUIINIMHC, TPCACTAaBJICHHBIC B BUJAC TCCTOBBIX Sa)IaHI/Iﬁ

3aKPBITOTrO U OTKPBITOT'O THITIOB.

[IpomexyTouHas arrectanus Mo AUCHUILIMHE MPOBOAUTCS B (hopMe 3aueTa, KOTOPbI BbI-

CTaBJIACTCA IO PE3YJIbTaTaM IMPOXOKACHHA BCCX BHUIOB TCKYILICTO KOHTPOJIA YCIIECBACMOCTHU. HpI/I
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H€O6XOILI/IMOCTI/I TCCTOBBIC 3a/IaHUA 3aAKPBITOTO U OTKPBITOI'O TUIIOB MOI'YT OBITH MCITOJIb30BAHEI JIIA

MIPOBEJICHUS ITPOMEKYTOUHOU ATTECTALIUH.

2.3 Kputepuu OLIEHKH Pe3yabTaTOB OCBOCHUSI TUCITUILINHBI

yHI/IBepCEUIBHaH CUCTEMA OLCHUMBAaHUA PE3YIbTAaTOB O6y‘IeHI/I5[ BKJIFOYAET B Ce0S CHCTEMBEI

OLICHOK: 1) «OTJIIMYHOY, «XOPOLIO», «YAOBIETBOPUTEIILHO», HEYOBIETBOPUTEIBHOY; 2) «3aUTEHOY,

«He 3a4TeHO»; 3) 100 — 6aUTBHYIO/TIPOLIEHTHYIO CUCTEMY U ITPABUIIO MEPEBO/1a OIEHOK B MSATHOAIIIb-

HYIO cucteMy (Tad. 2).

Tabnuma 2 — Cuctema OIeHOK M KPUTEPHUH BBICTABIICHUS OICHKH

Cucrema 2 3 4 5
OIICHOK 0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 %
«HEY/I0OBJIETBOPH- «Y/I0BJIETBOPU- «XOpOoLI0» «OTJIHYHO»
TEJbLHO» TEJILHOY
Kpurepuii «He 32aYTeHO0» «32YTEHO»
1 CucreMHoCTDb O6nagaeT yacTUd- O06nagaeT MUHH- O6nagaet O06nagaeT MmoIHO-

4 MOJIHOTA 3HAa-
HHUIl B OTHOILLIE-
HHUH U3yYaeMbIX
00bLEKTOB

HBIMU U Pa3pO3HEH-
HBIMHU 3HAHUSAMH, KO-
TOPBIC HE MOXKET
Hay4YHO- KOPPEKTHO
CBSI3bIBATH MEXTY
c000ii (TOTBKO HEKO-
TOpBIC U3 KOTOPHIX
MOJKET CBA3BIBATH
MEXTy co00it)

MaJIbHBIM HaOOpOM
3HaHUH, HEOOXOHU-
MBIM AJI1 CUCTEM-
HOTO B3IJIsITa Ha
M3y4aeMbIii 00BEKT

Ha0OpOM 3HaHUM,
JIOCTATOYHBIM JIJIS
CHCTEMHOI'0
B3rJIS/1a HA U3y4Ya-
€MBIH 00BEKT

TOM 3HAHUM U CHU-
CTEMHBIM
B3TJISIJIOM Ha U3Y-
YaeMBbIi 00BEKT

2 Pabora ¢ uH-

He B cocTosnnu

MoskeT HaliTH He-

MoskeT HalTH,

MoskeT HaiiTH, CHU-

¢popmanmei HaXOJUTh HEOOXOIU- | OOXOJMMYIO HH- HHTEPIIPETUPO- CTEMaTU3UPOBAThH
My0 HH(pOpMAIIHIO, (dopMaruio B paM- | BaTh U CHCTEMa- HEOOXOINMMYIO HH-
7100 B COCTOSIHUM Kax IOCTaBJIEHHOM | TU3UpPOBaTh HEOO- | Gopmaruio, a
HaXoauTh OTACJIIBHBIC | 3aJa4l XOIUMYIO I/IH(i)Op- TaK>XK€ BBIABUTH HO-
¢parmenTs HHPOP- MalMIO B paMKaxX | Bbl€, JOTIOJHUTEIb-
Maluy B paMKax I10- MOCTaBJIEHHON 3a- | HbIe UCTOYHUKH
CTaBJICHHOM 3aJ1a4n Jlaun uHQOpMAIUH B
paMKax mocTaBJIeH-
HOM 3a7a4n
3.Hayunoe He moxet nenate B coctosinum ocy- | B cocTogHum ocy- | B cocTosHum ocy-
OCMBbICJIeHUE HAYYHO KOPPEKTHBIX | IIECTBJISATH HAYYHO | ILECTBISTH CUCTE- | MIECTBIISATH CUCTE-

HU3y4aeMoro siB-
JIeHusl, IPo-
mecca, 00beKTa

BBIBOJIOB M3 UMEIO-
LIUXCS Y HErO CBEAe-
HUH, B COCTOSTHUH
MpOaHaIn3upPOBaTh
TOJBKO HEKOTOPHIE
13 UMEIOIITIXCS Y
HEro CBEJICHUM

KOPPEKTHBIN aHa-
JIN3 IPEOCTaBIICH-
HOW MHpOpMaIH

MaTUYECKUN U
HAay4YHO KOPPEKT-
HBIW aHaK3
MPEI0CTaBICHHOU
UH(pOPMaLUH, BO-
BJICKAET B HCCIIE-
JIOBAHUE HOBBIE
peeBaHTHBIE 3a-
Jlaye TaHHbIE

MaTHYCCKHM 1
Hay4YHO-KOPPEKT-
HBIN aHalnu3 Opejio-
CTaBJICHHOM WH-

¢ opmanuu, BoBie-
KaeT B UCCJIEIOBa-
HUE HOBBIE pelie-
BaHTHBIC TIOCTaB-
JIEHHOU 3aj1a4ue
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Cucrema
OLIEHOK

Kpurepuit

4
2 3 4 5
0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 %
«HEey10BJIETBOPU- «y10BJIETBOPHU- «XOpoI110» «OTJIMIHO»
TeJbHO» TeJbLHOY
«He 32aYTEeHO0» «3aUYTEHO»

JaHHBIE, TpeIa-
raeT HOBBIC pa-
KYpCHI TIOCTaBJICH-
HOM 3a1a9u

4. OcBoenue
CTAHJAPTHBIX
aJITOPUTMOB pe-
LIeHus npodgec-
CHOHAJIbHBIX 3a-
aa4

B coctosinum pemars
TOJBKO (hparMeHTHI
IIOCTaBJIEHHOM 3a-
Jla4yd B COOTBETCTBUU
C 3a/1aHHBIM aJITo-
PUTMOM, HE OCBOMII
NpEeAJIOKECHHBIN a-

B cocTostnuu pe-
1aTh MMOCTABJICH-
HbIE 3a/1a44 B COOT-
BETCTBUH C 33]IaH-
HBIM aJITOPUTMOM

B coctostHum pe-

mIaTh IIOCTaBJICH-

HBIE 3aJIa4M B CO-

OTBCTCTBUMU C 3a-

JaHHBIM aJIrOPUT

MOM, ITIOHUMAECT

OCHOBBI IPE€AJIO-

He tonpko Bmageer
aJrOPUTMOM H T0-
HHUMAaET €ro OC-
HOBBI, HO U IIpeia-
raeT HOBBIE pelle-
HMS B paMKax I0-
CTaBJICHHOH 3a1a4u

TOPUTM, JOITyCKaeT JKEHHOT'0 aJIro-

ommnoOKH puT™Ma

2.4 OreHKa MPOEKTA OCYIICCTBIISCTCS MOATAITHO, 3TAIbl 3-4 TPEIIoarard OTKPBITYO Iy0-

JIMYHYIO 3allUTy. HpI/I 3alIUTC CTYACHT IOJYYa€T OUCHKY «OTJIUYHO», «XOpPOUIO», «YyAOBJICTBOPHU-

TCJIIbHO», KHCYHOBJIICTBOPUTCIIBHO). OI_IeHI(I/I BBICTABJIAKOTCA COTJIACHO CUCTEME OLICHOK U KPUTCPHUAM

HUX BBICTABJICHHA, y1(a3aHHOI7I B Ta6J'II/ILIe 3.

Tabnuua 3 — Kpurepuu onieHuBaHUs
IToka3arens ore- Kpurepuii onieHuBaHus Onenka
HUBaHUS

Pabora o6naaeT HOBU3HOU, MMEET ONPE/IeIEHHYIO TeOpeTHye- 5
CKYIO WJIM MTPAKTUYECKYIO IIEHHOCTh
OTnenbHbIE MONOKEHUS pa0OThI MOTYT OBITh HOBBIMHU M 3HAYH-

Teopernueckas 4
MBIMH B TEOPETHYECKOM MJIM MTPAKTUYECKOM TIIIAaHE

U TIPaKTHYECKas ”
Pabora npencrasnsier co00il U3/10)KEHNE U3BECTHBIX (PAKTOB U HE

neHHocThb K11 3
COJIEPKUT PEKOMEHJIAIMH M0 UX MPAKTUYECKOMY UCIOIb30BAHUIO
[Tomy4yeHHbIE pe3yabTaThl MM PEIICHUE 3a/1a4H HE SBISIFOTCS BEp- 5
HBIMU
ConeprkaHue MOTHOCTBIO COOTBETCTBYET 3asBICHHOW Teme. Tema
packpsbITa MoJIHOCThI0. PaboTa oTiMyaeTcs JJIOrn4HOCThI0. BBIBOIBI 5
000CHOBaHBI

Conepsanie Conepxanue pabOThl COOTBETCTBYET 3asBICHHON TeMe, OJHAKO

Doe 113 a OHa PacKphITa HEIOCTATOYHO 0OCTOsATENHbHO. PaboTa BeICTpOCHA 4

P JOCTaTOYHO JIOTHYHO

Conepxanue paOOTHl HE TIOJHOCTHIO COOTBETCTBYET 3asBICHHOU 3
TeMe, JIMOO0 TeMa PACKpPhITa HEJOCTATOYHO MOJIHO.
Coneprxanne pabOThl HE PACKPHIBAET 3asBJICHHYIO TEMY. 2
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TTokasarens ore- Kputepuii onenuBanust OrneHka
HUBaHUA

OO11ee KOJTMYECTBO UCTIONB3yEeMBIX HICTOUHUKOB 10 1 OoJtee, BKITIO-
Yasi IUTEepaTypy Ha MHOCTPAHHBIX sI3bIKaX. Mcmonb3yercs muTepa-
Typa MOCIEeIHUX JIeT U3JaHusl. BHYTpUTEKCTOBbIC CCHUIKH U OHO-
mrorpadust opopmiensl B coorBeTcTBrr ¢ [OCT

OO11ee KOJUYECTBO MCIIOJIb3YEMbIX HCTOYHUKOB HE COOTBETCTBYET
HopMme. Mmerotcs morpemHoct B odopMiieHHH OuOInorpadude- 4
Hcnonp3oBanue CKOTO amnmapaTa

HCTOYHHUKOB KonnuecTBo MCMONB3yeMBIX HCTOYHUKOB HEJOCTATOYHO MIIM OT-
CYTCTBYIOT MCTOYHHUKHU 1O TeMe paboTsl. Mcnomb3yercs: nutepa-
Typa JlaBHUX JIeT u3AaHusi. MIMeroTcsi cepbe3Hble OMMOKU B OHO-
narorpaduyeckoM 0hOpMIICHUN HCTOYHHUKOB

N3yueno manoe koanuyecTBO JuTeparypbl. HapyieHsl mpaBuia
BHYTPUTEKCTOBOTO IIUTUPOBAHUS, CIIUCOK JINTEPATyphl 0(hOpMIICH 2
He B c00TBeTCTBUU ¢ AeiicTByroumm ['OCT

CTyaeHT IeMOHCTPUPYET XOpOIlIee 3HAHHUE BOMPOCA, KPATKO H
TOYHO M3JIaraeT CBOU MBICIIH, YMEIIO BEIET AUCKYCCHUIO.

CryzneHT BnajeeT nNpo0JIeMaTHKON U B IIEJIOM NPaBUIBHO U3JIaract
CBOU MBICIIH, OJJHAKO €My HE BCErJa yJIaeTcs apryMeHTHpOBAaThb 4
KauecTBO 3amuThl | CBOIO TOUKY 3pE€HUSI IPU OTBETE HA BOIPOCHI

CTyeHT 3aTpyIHSIETCS B KPATKOM M YETKOM H3JIOKCHUHU PE3yIbTa-
TOB CBOCH PabOTEHI.

CryzneHT 1uoxo pasobupaercs B Teopun Bonpoca. He MmoxxeT usio-
KUTb Pe3yJIbTaThl CBOEH pabOTHI.

3 OLIEHOYHBIE CPEJCTBA JIJISI TEKYHIEHA W MPOMEXYTOUYHOM ATTE-
CTAIIUHN

[1K-3: Penraer oTaenbHbIC 33a91 pa3paOOTKH IPOTPAMMHOTO 00ECTICUCHUS B COOTBETCTBUN
C TEXHUYECKUM 3aJIaHUEeM

Nunukartop [1K-3.1: Pemaer otaensHble 3a1a4u pa3pabOTKH MIPOrPaMMHOTO O0OecTIieueHus B
COOTBETCTBUU C TEXHHUUECKHUM 3aJlaHuEM B 001acTH 00pabOTKU OONBIINX TaHHBIX.

TecToBbIE 3aIaHNA OTKPBLITOI0 THIIA:

1. B nporpamMmmMHOM KoJie Kiaccu(pUKaIMN pyKOITUCHBIX CUMBOJIOB (LIU(p)

n_samples = len(digits.images)
data = digits.images.reshape((n_samples, -1))

clf = svm.SVC(gamma=0.001)
X_train, X_test, y train, y test = train_test_split(

data, digits.target, test_size=0.5, shuffle=False
)

clf.fit(X_train, y_train)

predicted = clf.predict(X_ test)

UCIIOJIb3YETCs Kiaccu(ukaTop: MeToa
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Beeoume nazeanue memooa (pycck.)
OTBeT: ONOPHBIX BEKTOPOB

2. B mporpaMMHOM Ko/1e KJ1acCH(PUKAIUKA PYKOTTMCHBIX CUMBOJIOB (LI(D)

n_samples = len(digits.images)
data = digits.images.reshape((n_samples, -1))

clf = svm.SVC(gamma=0.001)

X_train, X_test, y _train, y test = train_test_split(
data, digits.target, test_size=0.5, shuffle=False

)

clf.fit(X_train, y_train)

predicted = clf.predict(X_ test)

TECTOBOE U 00Y4YAIOIIee MHOKECTBA PA3JICIICHbI B COOTHOIICHUU:
Beeoume coomnowenue 6 guoe a:b
Otser: 1:1 (mau 50:50)

3. B pe3ynbrate 00yueHus kiaccudukaTopa pyKonucHbIX yrcen MetogoM SVM Obina nonydena
MaTpHIla OMUOOK:

Confusion Matrix

True label

Predicted label
KonnuectBo HCIIPaBUJILHO KJIaCCI/I(I)I/ILII/IpOBaHHLIX 3HAYECHUH «9» PaBHO:
OTtBeT: 2

4.B IIpOrpaMMHOM KOA€ BBIITOJIHACTCA MMOMMUKCEIbHOC KBAHTOBAHUC IIBETOB I/I306pa)KeHI/15{:

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

from sklearn.cluster import KMeans

from sklearn.metrics import pairwise_distances_argmin
from sklearn.datasets import load_sample_image

from sklearn.utils import shuffle

from time import time

n_colors = 64


https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.cluster.KMeans.html#sklearn.cluster.KMeans
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.metrics.pairwise_distances_argmin.html#sklearn.metrics.pairwise_distances_argmin
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.datasets.load_sample_image.html#sklearn.datasets.load_sample_image
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.utils.shuffle.html#sklearn.utils.shuffle
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
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# Load the Summer Palace photo
china = load_sample_image("china.jpg")

# Convert to floats instead of the default 8 bits integer coding. Dividing by
# 255 is important so that plt.imshow behaves works well on float data (need to
# be in the range [0-1])

china = np.array(china, dtype=np.float64) / 255

# Load Image and transform to a 2D numpy array.
w, h, d = original_shape = tuple(china.shape)
assert d ==

image_array = np.reshape(china, (w * h, d))

print("Fitting model on a small sub-sample of the data")

to = time()

image_array_sample = shuffle(image_array, random_state=0, n_samples=1_000)

kmeans = KMeans(n_clusters=n_colors, n_init="auto", random_state=0).fit(
image_array_sample

)

print(f"done in {time() - t0:0.3f}s.")

# Get labels for all points

print("Predicting color indices on the full image (k-means)")
to = time()

labels = kmeans.predict(image_array)

print(f"done in {time() - t0:0.3f}s.")

codebook_random = shuffle(image_array, random_state=0, n_samples=n_colors)
print("Predicting color indices on the full image (random)")

t0 = time()

labels _random = pairwise_distances_argmin(codebook random, image array, axis=0)
print(f"done in {time() - t0:0.3f}s.")

def recreate_image(codebook, labels, w, h):
"""Recreate the (compressed) image from the code book & labels
return codebook[labels].reshape(w, h, -1)

Yucno 1BETOB KOHEUHOTO U300paskeHusl, 00pab0TaHHOTO METOJOM K-CPEIHUX, PABHO:
OTtBer: 64

5 B IIpOrpaMMHOM KOA€ BBIITOJIHACTCA MMOMMUKCEIbHOC KBAHTOBAHUEC IIBETOB 1/1306pa>1<eH1/I${:

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

from sklearn.cluster import KMeans

from sklearn.metrics import pairwise_distances_argmin
from sklearn.datasets import load_sample_image

from sklearn.utils import shuffle

from time import time

n_colors = 64

# Load the Summer Palace photo
china = load_sample_image("china.jpg")

# Convert to floats instead of the default 8 bits integer coding. Dividing by


https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.datasets.load_sample_image.html#sklearn.datasets.load_sample_image
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.array.html#numpy.array
https://numpy.org/doc/stable/reference/arrays.scalars.html#numpy.float64
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.reshape.html#numpy.reshape
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.utils.shuffle.html#sklearn.utils.shuffle
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.cluster.KMeans.html#sklearn.cluster.KMeans
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.utils.shuffle.html#sklearn.utils.shuffle
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.metrics.pairwise_distances_argmin.html#sklearn.metrics.pairwise_distances_argmin
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.cluster.KMeans.html#sklearn.cluster.KMeans
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.metrics.pairwise_distances_argmin.html#sklearn.metrics.pairwise_distances_argmin
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.datasets.load_sample_image.html#sklearn.datasets.load_sample_image
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.utils.shuffle.html#sklearn.utils.shuffle
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.datasets.load_sample_image.html#sklearn.datasets.load_sample_image
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# 255 is important so that plt.imshow behaves works well on float data (need to
# be in the range [0-1])
china = np.array(china, dtype=np.float64) / 255

# Load Image and transform to a 2D numpy array.
w, h, d = original_shape = tuple(china.shape)
assert d ==

image_array = np.reshape(china, (w * h, d))

print("Fitting model on a small sub-sample of the data")

to = time()

image_array_sample = shuffle(image_array, random_state=0, n_samples=1_000)

kmeans = KMeans(n_clusters=n_colors, n_init="auto", random_state=0).fit(
image_array_sample

)

print(f"done in {time() - t0:0.3f}s.")

# Get labels for all points

print("Predicting color indices on the full image (k-means)")
to = time()

labels = kmeans.predict(image_array)

print(f"done in {time() - t0:0.3f}s.")

codebook_random = shuffle(image_array, random_state=0, n_samples=n_colors)
print("Predicting color indices on the full image (random)")

t0 = time()

labels _random = pairwise distances_argmin(codebook_random, image array, axis=e)
print(f"done in {time() - t0:0.3f}s.")

def recreate_image(codebook, labels, w, h):
"""Recreate the (compressed) image from the code book & labels
return codebook[labels].reshape(w, h, -1)

OyHKIWMs, peanu3yromas anroput™ K-cpennux, ucrnons3yer 6ubdnuorexy Python:
Bseoume naseanue bubauomexu
OtBer: sklearn.cluster

6. IIporpaMMHBIif KOJI peanu3yeT TeHepaluio JaHHbIX U Kiactepusanuio merogoM DBSCAN:

import numpy as np
from sklearn.cluster import DBSCAN
from sklearn import metrics

from sklearn.datasets import make blobs
from sklearn.preprocessing import StandardScaler

centers = [[1, 1], [-1, -1], [1, -1]]
X, labels_true = make blobs(
n_samples=750, centers=centers, cluster_std=0.4, random_state=0

)

X = StandardScaler().fit_transform(X)

db = DBSCAN(eps=0.3, min_samples=10).fit(X)
labels = db.labels_


https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.array.html#numpy.array
https://numpy.org/doc/stable/reference/arrays.scalars.html#numpy.float64
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.reshape.html#numpy.reshape
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.utils.shuffle.html#sklearn.utils.shuffle
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.cluster.KMeans.html#sklearn.cluster.KMeans
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.utils.shuffle.html#sklearn.utils.shuffle
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.metrics.pairwise_distances_argmin.html#sklearn.metrics.pairwise_distances_argmin
https://docs.python.org/3/library/time.html#time.time
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.cluster.DBSCAN.html#sklearn.cluster.DBSCAN
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.datasets.make_blobs.html#sklearn.datasets.make_blobs
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.StandardScaler.html#sklearn.preprocessing.StandardScaler
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.datasets.make_blobs.html#sklearn.datasets.make_blobs
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.StandardScaler.html#sklearn.preprocessing.StandardScaler
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.cluster.DBSCAN.html#sklearn.cluster.DBSCAN
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# Number of clusters in labels, ignoring noise 1if present.
n_clusters_ = len(set(labels)) - (1 if -1 in labels else 0)
n_noise_ = list(labels).count(-1)

print("Estimated number of clusters: %d" % n_clusters_)
print("Estimated number of noise points: %d" % n_noise_)

B crenepupoBanHOM Ha0Ope JAHHBIX YUCIIO Pa3MEUEHHBIX KIacCOB (KJIaCTEPOB) PABHO:

OTtBeT:3

7. IIporpaMMHBIN KOJT peaiu3yeT TeHepaInio JaHHbIX, KiaacTepu3aiuto metogoM DBSCAN u Bu3y-

aJIn3aluro pe3ylibTarTa:

import numpy as np
from sklearn.cluster import DBSCAN
from sklearn import metrics

from sklearn.datasets import make_blobs
from sklearn.preprocessing import StandardScaler

centers = [[1, 1], [-1, -1], [1, -1]]
X, labels_true = make_blobs(
n_samples=750, centers=centers, cluster_std=0.4, random_state=0

)

X = StandardScaler().fit_transform(X)

db = DBSCAN(eps=0.3, min_samples=10).fit(X)
labels = db.labels_

# Number of clusters in labels, ignoring noise if present.
n_clusters_ = len(set(labels)) - (1 if -1 in labels else 0)
n_noise_ = list(labels).count(-1)

unique_labels = set(labels)
core_samples_mask = np.zeros_like(labels, dtype=bool)
core_samples_mask[db.core_sample_indices_] = True

colors = [plt.cm.Spectral(each) for each in np.linspace(®, 1, len(unique_labels))]
for k, col in zip(unique_labels, colors):
if k == -1:
# Black used for noise.
col = [0, 0, 0, 1]

class_member_mask = labels == k

Xy = X[class_member_mask & core_samples_mask]
plt.plot(

xy[:, o],

xy[:, 1],

"o,

markerfacecolor=tuple(col),

markeredgecolor="k",

markersize=14,

)

Xy = X[class_member_mask & ~core_samples_mask]


https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.cluster.DBSCAN.html#sklearn.cluster.DBSCAN
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.datasets.make_blobs.html#sklearn.datasets.make_blobs
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.StandardScaler.html#sklearn.preprocessing.StandardScaler
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.datasets.make_blobs.html#sklearn.datasets.make_blobs
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.preprocessing.StandardScaler.html#sklearn.preprocessing.StandardScaler
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.cluster.DBSCAN.html#sklearn.cluster.DBSCAN
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.zeros_like.html#numpy.zeros_like
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.linspace.html#numpy.linspace
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.plot.html#matplotlib.pyplot.plot
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plt.plot(
xy[:, @],
xy[:, 11,
"o,
markerfacecolor=tuple(col),
markeredgecolor="k",
markersize=6,

)

plt.title(f"Estimated number of clusters: {n_clusters_}")
plt.show()

B pesynbrar BUu3yanusanuu:

Estimated number of clusters: 3

KJ'[aCCI/I(l)I/IHI/IpOBaHHI)IG KaK IIyM TOYKH UMCIOT LBCT:

Oteer: YepHbIi

8. IlporpaMMHBIii KO pean3yeT MOCTPOEHUE IEPEBhEB pelIeHui A1 Habopa qaHHbIX «puck Ou-
mepay
import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt
from sklearn.datasets import load_iris

from sklearn.datasets import load_iris
from sklearn.tree import DecisionTreeClassifier
from sklearn.inspection import DecisionBoundaryDisplay

iris = load_iris()

# Parameters
n_classes = 3
plot_colors = "ryb"
plot_step = 0.02


https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.plot.html#matplotlib.pyplot.plot
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.title.html#matplotlib.pyplot.title
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.show.html#matplotlib.pyplot.show
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.datasets.load_iris.html#sklearn.datasets.load_iris
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.datasets.load_iris.html#sklearn.datasets.load_iris
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.tree.DecisionTreeClassifier.html#sklearn.tree.DecisionTreeClassifier
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.datasets.load_iris.html#sklearn.datasets.load_iris
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for pairidx, pair in enumerate([[0, 1], [0, 2], [©, 31, [1, 2], [1, 31, [2, 3]1]):
# We only take the two corresponding features
X = iris.data[:, pair]
y = iris.target

# Train

# Plot the decision boundary
ax = plt.subplot(2, 3, pairidx + 1)
plt.tight_layout(h_pad=0.5, w_pad=0.5, pad=2.5)
DecisionBoundaryDisplay.from_estimator(
clf,
X,
cmap=plt.cm.RdY1Bu,
response_method="predict",
ax=ax,
xlabel=iris.feature_names[pair[@]],
ylabel=iris.feature_names[pair[1]],

)

# Plot the training points
for i, color in zip(range(n_classes), plot_colors):
idx = np.where(y == i)
plt.scatter(
X[idx, @],
X[idx, 1],
c=color,
label=iris.target_names[i],
cmap=plt.cm.RdY1Bu,
edgecolor="black",
s=15,
)

plt.suptitle("Decision surface of decision trees trained on pairs of features")
plt.legend(loc="lower right", borderpad=0, handletextpad=0)
_ = plt.axis("tight")

Pezcucmp saorcen

Otger: fit

9. — 3TO BHU3YaJu3aTop, UCIOIB3YEMBIN IS IPEACTABICHUS PE3YIbTATOB HepapXuye-
CKOH KJIacTepU3aliu.

OtBeT: 1eHapOrpaMmma

10. Ha pucynke


https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.tree.DecisionTreeClassifier.html#sklearn.tree.DecisionTreeClassifier
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.subplot.html#matplotlib.pyplot.subplot
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.tight_layout.html#matplotlib.pyplot.tight_layout
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.inspection.DecisionBoundaryDisplay.html#sklearn.inspection.DecisionBoundaryDisplay.from_estimator
https://numpy.org/doc/stable/reference/generated/numpy.where.html#numpy.where
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.scatter.html#matplotlib.pyplot.scatter
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.suptitle.html#matplotlib.pyplot.suptitle
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.legend.html#matplotlib.pyplot.legend
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.axis.html#matplotlib.pyplot.axis
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MPEJICTABJICH MEXOTPACIIEBON CTAHIAPTHBIHN MPOIIECC UCCIICTOBAHMSI TAHHBIX
Beeoume abopesuamypy (anen), pecucmp eaicen
Otger: CRISP-DM

11. Knacc anropuT™MoB, SIBJSIOLIUICS 3J€TaHTHON MJIEH 110 MOCTPOSHUIO pa3elisiollel TOBEpXHO-
CTH, a TaKX€ OCYLIECTBIISIFOIIMM [IEpeXo/i B HOBOE IIPOCTPAHCTBO 3HAUUTEIBHO JEIIEBIIE, YEM BbI-
YHCJIeHHEe BceX o0ydarolue 00beKTOB B HOBOM IIPOCTPAHCTBE HANPSIMYIO — 3TO:

Beeoume abopesuamypy (anen.)

OtBer: SVM

12. Pa3HOCTh MEXIy KEJIaeMbIM M TMOJYYCHHBIM Ha BBIXOJE CUTHAJIAMU — 3TO o0y4eHus
HEUPOHHOU CeTH
OTtBer: ommodka

13. HEHPOHHAas CETh:

- K@il HEUPOH MEePENAET CBOM BBIXOJHOM CUTHAJI OCTaJIbHBIM HEMPOHAM, B TOM YHCJIE U CAMOMY
cebe;

- BCE BXO/IHBIE CHUTHAJIBI MMOJAIOTCS BCEM HEHUpOHaAM;

- BBIXOJIHBIMU CUTHAJIaMH CETH MOTYT OBITh BCE MJIM HEKOTOPBIC BBIXOHBIE CUTHAIBI HEUPOHOB TO-
CJI€ HECKOJIPKUX TaKTOB (DYHKIIMOHUPOBAHUS CETH.

Beeoume 6uo apxumexmypuoi cemu

OTBeT: NOJHOCBSI3HAS

14. Pucynok
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H300pakaeT:

OTBer: 1epeBo peleHuit

15. Ilpu oOy4eHHHU C yduTelleM HCIOIB30BaHUE aITOPUTMA OOPATHOTO PacIPOCTPAaHEHHS OIIUOKH
MOJKET BBI3BaTh CEeTH, KOT/ia B mpoliecce 00y4eHus! BECOBBIC 3HAUCHHUS B PE3YJIbTaTe KOPPEK-
[[UU CTAHOBATCS OYEHBb OOJBIIMMHU BEIMUYMHAMU U MPAKTUYECKU HE MEHSAIOTCSI, a TIPOIECC 00yUEHUS
OCTaHaBIUBAETCS.

Beeoume nazeanue ssnenus

OTtBer: napaany

16. B pe3ynbTare BBINOIHEHUS KOJA

from sklearn.tree import plot_tree

plt.figure()

clf = DecisionTreeClassifier().fit(iris.data, iris.target)
plot_tree(clf, filled=True)

plt.title("Decision tree trained on all the iris features")
plt.show()

MOJIy4eHO M300pakeHue iepeBa peteHnit as kinaccudukaropa Habopa naHHbIX «pucsr Ou-
iepa», NpUBEICHHOE HUXKE


https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.tree.plot_tree.html#sklearn.tree.plot_tree
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.figure.html#matplotlib.pyplot.figure
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.tree.DecisionTreeClassifier.html#sklearn.tree.DecisionTreeClassifier
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.tree.plot_tree.html#sklearn.tree.plot_tree
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.title.html#matplotlib.pyplot.title
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.show.html#matplotlib.pyplot.show
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;:|[3] <= 0.8

Qinl = 0.607
sampies = 130

value = [30, 30, 30])

x3) <= 1.73
Qinl = 0.3
sampies = 100
value = [0, 30, 30]

vaiue = [0, 2, 4]

Y

x2) <=343
ginl = 0.434

samples = 3
value = [0, 2, 1]

Knaccudunmpoannstit 00wexT ¢ mapamerpamu X=(0.1,0.3, 0.8) cooTBETCTBYET JTUCTY C HOME-
pom:

OTtBeT:9

17. B pe3ynbTare BBINOIHEHUS KOJa
from sklearn.tree import plot_tree

plt.figure()

clf = DecisionTreeClassifier().fit(iris.data, iris.target)
plot_tree(clf, filled=True)

plt.title("Decision tree trained on all the iris features")
plt.show()

MOJIy4EeHO M300pakeHue JiepeBa peteHnit ams kinaccudukaropa Habopa naHHbIX «Hpucs Ou-
Iepa», MpUBEICHHOE HUXKE:


https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.tree.plot_tree.html#sklearn.tree.plot_tree
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.figure.html#matplotlib.pyplot.figure
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.tree.DecisionTreeClassifier.html#sklearn.tree.DecisionTreeClassifier
https://scikit-learn.org/stable/modules/generated/sklearn.tree.plot_tree.html#sklearn.tree.plot_tree
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.title.html#matplotlib.pyplot.title
https://matplotlib.org/stable/api/_as_gen/matplotlib.pyplot.show.html#matplotlib.pyplot.show
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x‘[3] <= 0.8

Qinl = 0.607
sampies = 130

value = [30, 30, 30)

x[3) <= 1.73
Qinl = 0.3
sampies - 100
value = [0, 30, 30]

xz) <= 4393
Q - 0.168
- 54

ol Sokad

sampies = 0
value = [0, 2, 4]

Y

x? <= 343

oinl = 0.234
samples = 3

value = [0, 2, 1]

K nucty nepeBa ¢ HoMepoM 8 IPUBOAUT IIPABUIIO:

Beeoume nocnedosamenvrocms ycnoguil uepe3 mouky ¢ 3ansamot, bes npooenos, pazoeiumeisb pas-
PA008 3anamas, 6 8uoe:

X[M] 3HaK_cpaBHEHUS YHCI0
Honyckaemcs unas popmyrupogka omeema, He UCKAHCAIOWAS €20 CMbICILA

Otger: x[3]>0,8;x[2]>4,85

18. B nmporpaMMHOM KOJI€:

# Code source: Gael Varoquaux
# License: BSD 3 clause

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

from scipy.special import expit

from sklearn.linear_model import LinearRegression, LogisticRegression

# Generate a toy dataset, it's just a straight line with some Gaussian noise:
xmin, xmax = -5, 5

n_samples = 100

np.random.seed(0)

X = np.random.normal(size=n_samples)

y = (X > 0).astype(float)

X[X > 0] *= 4

X += 0.3 * np.random.normal(size=n_samples)
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X = X[:, np.newaxis]

# Fit the classifier
clf = LogisticRegression(C=1e5)
clf.fit(X, y)

# and plot the result

plt.figure(1, figsize=(4, 3))

plt.clf()

plt.scatter(X.ravel(), y, label="example data", color="black", zorder=20)
X_test = np.linspace(-5, 10, 300)

loss = expit(X_test * clf.coef_ + clf.intercept ).ravel()
plt.plot(X_test, loss, label="Logistic Regression Model", color="red", linewidth=3)

ols = LinearRegression()

ols.fit(X, y)

plt.plot(
X_test,
ols.coef_ * X_test + ols.intercept_,
label="Linear Regression Model",
linewidth=1,

)

plt.axhline(0.5, color=".5")

plt.ylabel("y")
plt.xlabel("X")
plt.xticks(range(-5, 10))
plt.yticks([0, 0.5, 1])
plt.ylim(-0.25, 1.25)
plt.x1lim(-4, 10)
plt.legend(

loc="1lower right",

fontsize="small",

)
plt.tight_layout()
plt.show()

peann3oBaHa KiIaccupuKaims 0ObEKTOB ¢ KOJTUYECTBOM KJIACCOM:
Beeoume yucno
Otger:2

19. B Loginom ucrosHeHHEe CIICHapHeB ¢ pOPMHUPOBAHNEM UTOTOBBIX JAHHBIX H MEepeadeii ux B
CTOPOHHIOIO CUCTEMY 0€3 BU3yaJIM3allui pe3yabTaTOB Ha AKpaHe MPOUCXOANUT B pEXUME.

OTBeT: NAaKEeTHOM

20. B Python B 6u6muoreke sklearn MHOrOCIOHHBIH MEpcenTPOH, 00y4aeMblil aNrOPUTMOM 00part-
HOTO PacIpOCTPaHEHHUsT OMIHOKH, pean3yeT KIlacc:
Pezucmp saoicen

OtBer: MLPClassifier

21. CraTucTUYECKUH TIOKA3aTelNb, C TOMOIILI0 KOTOPOTO MOYKHO OMHUCHIBATH XapaKTep H3MEHEHHS
OJTHOW BEJIMYMHBI OTHOCUTEIHHO H3MEHEHUS IPYTOl — 3TO
Otset: nnaexc J:xnnun



OOHJI OHEHOYHBLIX CPEACTB JUIA ATTECTAIIMU IO JUCHUITIMHE «ITPOEKTUPOBAHHUE U PA3PA-
BOTKA CUCTEM UHTEJUIEKTY AJIbHOI'O AHAJIM3A JIAHHBIX (ITPOEKTHBIM IIPAKTAKYM)» 17

22. B mporpaMMHOM KOJI€:

from sklearn.neural_network import MLPClassifier

X =[[e., 0.], [1., 1.]]

y = [0, 1]

clf = MLPClassifier(solver='lbfgs', alpha=le-5,
hidden_layer_sizes=(5, 2), random_state=1)

clf.fit(X, y)

KOJIMYECTBO CKPBITHIX CJIOCB HEHPOHHOM CETH PABHO:
OTtBet:2

23. B Python nociie o0yuenus neiiponnoii cet MLPClassifier mis pasMeTku HOBOTO (TECTOBOTO)
Ha0opa JIaHHBIX UCIIOJIB3YETCS] METO/I:

Otsert: predict

32.

KonuyecTBO CKpBITHIX CI0€B B HEHPOHHOW CETH HA PUCYHKE PABHO:
OTtBet:1

24. B Loginom 3a my0auKaInioo cOOCTBEHHBIX BeO-CEpBUCOB HA OCHOBE CO3JJaHHBIX ITAKETOB OTBE-
YaeT KOMIIOHEHT:

Beeoune nazsanue (anen.)

OrtBet: Integrator

25. ApXUTEKTYpPHBII CTHIIb B3aUMOJICHCTBUSI KOMITOHEHTOB PacIIpeIeIEHHOTO PUIIOKEHHUS B CETH,
NPECTaBIISAIOMNN COO0H coriacoBaHHbBII HAOOP OrpaHUYEHUH, YUUTHIBAEMBIX IPH IPOESKTUPOBA-

HUH pacrpeeiéHHON THIIEpMEara-CHCTEMBI — 3TO - cepBH
Beeoume abopesuamypy (anen), pecucmp 6aicet
OtBer: REST

TecToBbIE 3aJaHUS 3AKPHITOI0 THIIA:

1. Cytp anroputma Expectation-Maximization:
1. BEIOOp BEKTOpa MmapaMeTpoB JJIsl MAKCUMHU3ALUUU (QYHKLIUHU MPaBAONOA00MS, COOTBETCTBYIOMIECH
CEMEWCTBY MTapaMETPUUECKUX MOJEIEN.
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2. MaKCUMM3aIMs MAaTEeMaTH4YE€CKOT0O OKUJIaHUSI MHOTOMEPHOTO HOPMAJILHOT'O pacIpe/iesieHus ¢ He-
M3BECTHBIMH MapaMeTpaMHu.

3. IpUCBaMBAHHUE 02KU/IA€MbIX 3HAYEHHUI CKPBITHIM NlepeMEeHHbIM HA OCHOBAHMHU TEKYIIUX OlLie-
HOK MapaMeTpPoB M MepeolieHKa ITHX NapaMeTPOB C Y4eTOM 00HOBJICHHBIX 0)KH/1aeMbIX 3HaYe-
HUH.

4. BBIYMCIICHHE MAaTEMaTUYECKOT0 OKHMJIaHUS MaKCHMyMa (DYHKITUHU MPaBIONO0I00Ms, TOCTPOSHHOM
Ha BXOJIHOW BBIOOpPKE.

2. OcHoBHas 3aa4ya KjlacTepU3aLuu:

1. mouck " CKpPBITOM CTPYKTYPHI' JaHHBIX

2. nenenue HaOOp JaHHBIX HA MPEIONPECIIEHHBIE KIIACCHI

3. ompezeneHue EHTpa Habopa JaHHBIX

4. ynopsijounBaHuE 0ObEKTOB B CTATUCTHYECKH OJHOPOIHBIE TPYIIIIbI

3. Jlnst pemeHust mpoOIeMbl YyBCTBUTEIBHOCTH (DYHKIIUN PACCTOSHUS K IPpeoOpa30BaHUsIM B JIaH-
HBIX HE00XO0AUMO NPeoOpa3oBaTh:

1. o0y4arouy0 BHIOOPKY TaK, YTOOBI OCH COBHAIAJM C IVIABHBIMU KOMIIOHEHTAMH MaTPHIbI
KOBapHaALMH

2. TECTOBYIO BBIOOPKY TaK, YTOOBI OCH HE COBIAJIAJIU C INIABHBIMU KOMIIOHEHTAMU MaTpHIIbl KOBapH-
anuu

3. oOyyJaronryro BEIOOPKY Tak, YTOOBI OCH COBMAIANIA C BTOPOCTENIEHHBIMU KOMITIOHEHTAMHU MaTPHIIBI
KOBapHaluu

4. TeCcTOBYIO BBIOOPKY TaK, YTOOBI OCH HE COBIAAANIN C BTOPOCTENEHHBIMU KOMIIOHEHTaMHU MaTpPHUIIbI
KOBapHaluu

4. B merononorun CRISP-DM JIMIIHUM stanom OyneT:

1. noHnMaHue Ou3HeC-Ienek
2. MOHUMAaHUE JAaHHBIX

3. IOATrOTOBKA JaHHBIX

4. 00y4eHHe MOIeTH

5. MozeupoBaHue

6. oIIcHKa

7. BHEAPEHUE

5. Jlns mpeoOGpa3oBaHHs MHOTOMEPHOTO MPOCTPAHCTBA B MPOCTPAHCTBO HU3LIEH pa3MEpPHOCTH U
(dbopMUPOBaHUS MAJIOr0 KOJIWYECTBA MPU3HAKOB M3 OOJIBIIOTO KOJMYECTBA MPU3HAKOB CIEIYET UC-
M10JIb30BATh AJITOPUTM:

1. T-SNE

2. DBSCAN

3. PAM

4. CWM
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6. B nepapxuueckoii kiactepusaluu CymecTBYIOT IMOXO/IbI:
Bosmooicno neckonvko éapuanmog omeema

1. arnomepaTuBHBbIM

2. KnaccupuKaIMOHHBIN

3. IMBU3HOHHBIN

4. pa3iennuTeIbHBIMI

7. Knactepuzanusa DBSCAN ocHoBaHa Ha:
1. OTCyTCTBHH IITyMOB B HA0OPE TAaHHBIX
2. IVIOTHOCTH 00BEKTOB

3. BBISIBJICHUU TPaHUYIHBIX OOBEKTOB

4. paclIMpeHHH KJIaCTEPOB

8. "Bce mepeMeHHBIE SIBISIFOTCS. OJJAHAKOBO BAKHBIMH U CTATHCTUYECKH HE3aBUCHMBIMH, T.C. 3HAUE-
HUE OJTHOW MEePEMEHHON HMUYEro He TOBOPUT O 3HAYCHHH IpYroi'". DTo CBOMCTBRA:

1. HanBHoOI 0aiiecoBckol KiaccupuKauu

2. atpulyTa pacierieHus

3. meTona "k-Ommkaitimx coceneit”

4. cetn Koxonena
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4 TUIOBBIE 3AJIAHUSA HA KOHTPOJIBHYIO PABOTY, KYPCOBYIO PA-
BOTY/KYPCOBOM NPOEKT

4.1 Kypcosoii npoekt (KII) HarpaBieH Ha 3akperieHHue MOTyYeHHBIX TEOPETUUECKUX 3HAHUN
U IpUOOpeTeHne YMEHUI U HaBBIKOB B 00JIACTU MPOESKTUPOBAHUS CUCTEM MHTEIUIEKTYalbHOIO aHa-
JU3a JAHHBIX U MAIIMHHOTO 00Y4YEHUsI.

KII MokeT BBITIONHATHCS MHAUBHIYAILHO, JIMOO B COCTaBE MPOEKTHOW KOMaHbL. B ciydae
KOMaHJAHON pa3pabOTKU CTYJEHTHI TOTOBST OOIIYIO MOSCHUTENIbHYIO 3aIIUCKY C yKa3aHUEeM (pacrpe-
JIEJIEHUEM) poJiel yYaCTHUKOB KOMaH/Ibl.

[Ipumepnoe 3ananue u temsl KII Hrke.

3ananue: Pa3paboTka cUCTeM WM 3JE€MEHTOB CUCTEMbl MHTEJUIEKTYAJIbHOI'O aHajau3a JlaH-
HBIX, BKJIFOYas coop, xpanenue u ETL-mporieccsl.

[11aH BBIMOTHEHUS KyPCOBOTO MPOEKTA BKIIFOYAET ATAIbI, IPOAOIKAOIINE COJIEPKaHue U J10-

KYMEHTUPOBAHHE, IIPUBEICHHBIC B TA0JIHIIE.

No HaumenoBanue pador
- 110 OCHOBHBIM 3Tanam Copep:xanue 3Tana IlepeyeHb JOKYMEHTOB
Jramna
HUP
(hopmynupoBKa 1iejel 1 3a/1a4 IPOEKTa,
1 |llocmanoska 3aoayu aHaJIM3 JaHHBIX ¥ UCTOYHHMKOB, BIOOp | 1. TexHuueckoe 3ananue
METOIOB M aJITOPUTMOB aHAIH3a
UreparuHeblil npouece GpopMynupoBa-
P pot (oprysmHp 1. Crarbst B coopank CHTK wnn anano-
Ilpoexmuposanue u pea- |HUsI TUNIOTE3 U UAEH ISl TECTUPOBAHUS, N
2 auzayus - 1 MIPOBE/ICHUE SKCIICPUMEHTA, OTPaOOTKa ruHoii Konpepenun
Y P P . » OTp 2. IIpesentanus k CHTK
METOJOB M TEXHOJIOTH, cOOpa TaHHBIX.
UtepaTuBHbI{ Mpoliecc co31aHNEe MUHHU-
3 Ilpoexmuposanue u pea- |ManbHO paboTOoCTIOCOOHOM Bepcuu po- | 1. [ToscHuTeNbHAS 3anHCKa K IPOEKTY
auzayust - 2 nykta (MVP) rotoBoro s gemonctpa- |2. [Ipe3enrtanus k npeazammre
WU ¥ 00CYKACHUS
1. ITpe3eHTanus K 3amuTe
AJISl NIPOEKTOB, MPeTeHAYIOIMX Ha
OLIEHKY XOPOIIO WJIM OTJIMYHO (HAa BbI-
6op)
Oyenka kxauecmaa u 0o-
4 % 2. IIpoexr 3asBku Ha koHKypc YMHHK
KyMeHmupoganue N
3. 3asBiIeHHE O FOCYAAPCTBEHHON peru-
cTpanuy nporpaMmsl it OBM unun
0a3bl JTaHHBIX (C KOMIUIEKTOM COIIPOBO-
JIUTENIbHBIX JOKYMEHTOB)
TUIoBBIC TEMBI KYPCOBBIX ITPOCKTOB:
[IpoexkTupoBanue nHGOPMALMOHHO-AaHATUTUYECKON MIAaTPOPMBI aHAIHM3A TAHHBIX.
HpOGKTHpOBaHI/Ie OporpaMMHOTO KOMIIJICKCAa aHalin3a AOaHHBIX B paMKax TCEXHOJIOTMA
DataMining.

[IpoekTupoBaHue U MPOrpaMMHasi peaTr3alis METOI0B MAIIMHHOTO 00YUeHUs AJIsl PEIICHUS
Ou3Hec-3amIaun.

K 3ammure KIT nomyckaetcst 00y4aromniuiics, BEIMOIHUBIINNA PaOOTy MO YTBEPKIACHHON TEME.



OOHJI OHEHOYHBLIX CPEACTB JUIA ATTECTAIIMU IO JUCHUITIMHE «ITPOEKTUPOBAHHUE U PA3PA-
BOTKA CUCTEM UHTEJUIEKTY AJIbHOI'O AHAJIM3A JIAHHBIX (ITPOEKTHBIM IIPAKTAKYM)» 21

S CBEAEHUA O ®OHJAE OHEHOYHbBIX CPEACTB U EI'O COTJIACOBAHUU

@DoHA OLIEHOYHBIX CPEACTB Ul aTTecTaluy 1o qucuuiinie «lIpoektupoBanue u pa3paboTka
CHCTEM MHTEJUIEKTYaJIbHOIO aHAJIM3a JaHHBIX (IIPOEKTHBII MPAKTHKYM)» IPECTaBIsAET cO00M KOM-
MIOHEHT OCHOBHOM npodeccroHanbHON 00pa30BaTEIbHOM MPOrpaMMBbl MarucTpaTyphl MO HarpaBiie-
Huto noarotoBku 09.04.01 MudopmaTrka 1 BEIYUCTUTENbHAS TEXHUKA.

@DOoH/ OLICHOYHBIX CPEJCTB PACCMOTPEH U 0100pEH Ha 3aceJaHMM METOJIMYECKON KOMHCCUU
WHCTUTYTA MUPPOBBIX TeXHOJIOTUH (TIpoTOoK0a Ne 2 ot 26.04.2022 1.).

@OHJ| OLICHOYHBIX CPEACTB AKTYalIM3UpOBaH. V3MEeHEHMs], ONOJIHEHMUsS] PACCMOTPEHBI U
0/100peHbI Ha 3aCeTaHUH METOAMYECKON KOMUCCUU MHCTUTYTa HU(POBBIX TEXHOJIOTUH (ITpOTOKOJT No

3 01 24.03.2023 1.).

)
2
JupekTop nHCTUTYTA / A.Bb. Tpucranos
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